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Ter zitting van 17 april 2008 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht tegen het feit dat de firma 
SODRAEP bij wegenwerken in de Waarheidsstraat in de gemeente Anderlecht eentalig 
Franse berichten verspreidde om de mensen te verwittigen dat vanaf 23 januari 2008 de 
toegang tot hun garage verhinderd zou zijn. De borden die bij deze werken werden 
aangebracht waren eveneens eentalig Frans. 
 
Het gemeentebestuur van Anderlecht deelde bij brief van 6 maart 2008 aan de VCT mee dat 
de firma SODRAEP werkte in opdracht van de intercommunale VIVAQUA. 
 
VIVAQUA, eertijds BIWM, is een intergewestelijke intercommunale waarvan de werkkring 
gemeenten uit het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, en tevens gemeenten uit het Nederlandse 
en het Franse taalgebied bestrijkt; zij moet dus beschouwd worden als een gewestelijke dienst 
in de zin van artikel 35, § 1, b, van de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecoördineerde 
wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT). 
 
Overeenkomstig dat artikel, valt VIVAQUA onder dezelfde taalregeling als de plaatselijke 
diensten van Brussel­Hoofdstad. 
 
In navolging van artikel 18 van de SWT stellen de plaatselijke diensten die in Brussel-
Hoofdstad gevestigd zijn, de berichten en mededelingen en formulieren die voor het publiek 
bestemd zijn, in het Nederlands en in het Frans. 
 
Artikel 50 van de SWT bepaalt dat de aanstelling, uit welken hoofde ook, van private 
medewerkers, opdrachthouders of deskundigen, de diensten niet ontslaat van de toepassing 
van de SWT. 
 
De berichten die de firma SODRAEP in de brievenbussen verspreidde, alsook de borden die 
bij de werken werden aangebracht dienden in het Nederlands en in het Frans gesteld te zijn. 
 
 
De VCT acht de klacht ontvankelijk en gegrond. 
 
Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de Schepen van Openbare Werken van 
Anderlecht en aan de klager. 



 
 
 
 
 
 
 


